



- Imamo šta da ponudimo - tvrdi direktorica Turističke organizacije Grada Požarevac, gospođa Jelena Vukazić. Po njenim rečima, biseri turizma u ovom gradu mogu da se podele na dve kategorije, na lokalitete i manifestacije.

Prvoj kategoriji pripada Narodni muzej, osnovan 1895. godine pri Požarevačkoj gimnaziji sa zbirkama starina sa područja Braničeva i arheološkim predmetima iz Viminacijuma. Ovaj Muzej smatra se drugim ustanovljenim u Srbiji, posle Narodnog muzeja u Beogradu iz 1844. godine. Danas Narodni muzej u Požarevcu, osim Glavne zgrade čine: Legat Miodraga Markovića, Muzej kulturne istorije, Kuća Dobrnjčevih, Galerija savremene umetnosti, Etno park Tulba i Šator Požarevačkog mira, centralno mesto u kojem će sledeće, 2018. biti obeleženo 300 godina od potpisivanja mira, grad u kojem je, pored Beograda i Kragujevca, knez Miloš postavio temelje moderne srpske države. Tu je i Galerija Milene Pavlović Barili otvorena pre ravno 55 godina, razlog zbog čega su ovogodišnje LJKI bile u znaku slavne Požarevljanke. Najreprezentativnije u Požarevcu je arheološko nalazište Viminacijum, bez presedana u našoj zemlji i Ergela „Ljubičevo“, na čijem unapređenju, osim domaćina i TOGP-a veliko učešće ima i lokalna samouprava. Ergelu je osnovao knez Miloš Obrenović, a imenu je kumovao knez Mihailo u znak sećanja na svoju majku Ljubicu. Nedavno je brojnim sadržajima pridodat i avantura park, za decu kojima je potrebno 30 min da prođu sve izazove uz nadzor roditelja, kao i trim staza. Težište rada TOGP-a su manifestacije. U gradu se odvija nekoliko od kojih je najvažnija LJKI. Održavaju se od 1964., a poslednje dve godine, organizaciji ove manifestacije se sistemski pristupa, proširen je program pratećih manifestacija. Od najvećeg značaja je pokroviteljstvo predsedništva Republike Srbije i da je ove godine počasni predsednik Organizacionog odbora manifestacije bio je predsednik RS, gospodin Aleksandar Vučić. Za sledeću godinu je najavljeno da će predsednik, osim što će biti na čelu Organizacionog odbora, animirati još pet ministara koji će uzeti aktivno učešće u organizaciji ove manifestacije. Cilj Požarevljana je da „Ljubičevske konjičke igre“ posle Guče i EXIT-a, postanu treći brend Srbije, kada su manifestacije u pitanju.

Pored toga, Požarevac može da se pohvali zgradom Gradske uprave, nekada Okružnog načelstva sagrađenoj na mestu kompleka konaka Kneza Miloša, od kojih je 1888., kao poslednji srušen konak Kneginje Ljubice. U ondašnjoj Srbiji ovo je bila najreprezentativnija i najveća upravna zgrada, uz Železničku stanicu u Beogradu, za najimpozantniju u Srbiji, a 1983. proglašena je za kulturno dobro od velikog značaja. Ispred nje, nalazi se Gradski park koji je 1894. izgrađen na mestu stočne pijace. Park je projektovan i izveden po ugledu na klasične francuske parkove. Naziva se još Milošev jer je u središtu postavljen spomenik knezu Milošu Obrenoviću, rad vajara Đorđa Jovanovića koji je 1898., otkrio kralj Aleksandar Obrenović, u prisustvu svog oca Milana. U planu je njegova rekonstrukcija i vraćanje originalnog izgleda s kraja XIX veka. Čitav kompleks je 1980. proglašen spomenikom kulture. Rekonstrukciju čeka i Klub Vojske, odnosno predratni hotel „Grand“, zgrada pod zaštitom države, apoteka „Dušmanić“, izgrađena krajem XIX veka u stilu srednjoevropskog romantizma. U njoj je bila smeštena apoteka Mijajla Dušmanića, zeta čuvenog industrijalca Bajlonija, a u koju je, početkom XX veka, svraćao i Nikola Pašić.

- Požarevljani polako obnavljaju ova zdanja i približavaju ih istinskim zaljubljenicima u arhitekturu i istoriju. Interesantno je da se intenzivno radi na uređenju samog grada, i osim arhitektonskih zahvata ne zapostavlja se ni pejzažno uređenje. Ove godine su atraktivni murali ulepšali zgradu Ženskog zatvora, kao i nekoliko fasada u strogom centru grada. Rekonstrukciju čeka i čuvena „Boemska četvrt“, u kojoj bi Požarevljani pored postojećih, želeli i razne sadržaje za najmlađe i najstarije sugrađane - objašnjava direktorica. Po njenim rečima, razvoj grada trebao bi da prati rast smeštajnih kapaciteta, jer dva hotela i nekoliko restorana sa prenoćištem, sve češće nisu dovoljni, i na tome se intenzivno radi. Sve je to dalo za pravo Požarevljanima da učestvuju na konkursu Turističke organizacije Srbije za "Izuzetne destinacije Evrope - EDEN" i nadaju se uspehu. Opravdano.